

Univerzita Karlova v Praze, Filozofická fakulta, obor sociální práce

Oponentura bakalářské práce Šárky Hofmannové „Konstrukce programu Sociální integrace osob ohrožených nezaměstnaností a jejími dopady zpět na trh práce se zřetelem na potřeby sociální okolí nezaměstnaného. (Vytvoření flexibilní služby v návaznosti na poptávku po sociálních službách)“

Oponentka: PhDr. Jaroslava Šťastná
Celkové hodnocení práce: velmi dobře

Zvolené téma pojednává o vysoce aktuálním celospolečenském problému nezaměstnanosti a možnostech rozšířit sociální služby pro skupinu nezaměstnaných v Praze. Studentka přitom vychází jednak ze statistik ČSÚ a materiálů Asociace občanských poraden a psychosociální poradny a jednak ze zkušeností, které sama získala při stážování v psychosociální poradně.

Práce je doplněna o výtah z návrhu projektu připravovaného pro JPD 3 (oponentka neměla možnost se s ním seznámit v celém rozsahu, nebyl součástí poskytnuté dokumentace).

Z hlediska celkové koncepce je práce vhodně rozvržena, avšak trpí jistou nevyvážeností: např. kapitola pojednávající o občanských poradnách je příliš dlouhá, popisná, rovněž tak kapitola osvětlující základní pojmy používané v bakalářské práci. Dobře zpracovaná je kapitola o situaci nezaměstnaných, která tvoří základ pro návrhy rozšíření sociálních služeb pro tuto cílovou skupinu.

Přestože autorka má docela jasné a realistické představy o náplni rozšířené služby, doporučovala bych, aby se ještě hlouběji zaměřila na studium dobré praxe a zkušeností ze zahraničí i z České republiky (job kluby, podporované zaměstnávání atd.)

Za nejméně vyzrálou považuji zkrácenou verzi projektu připravovaného pro JPD 3. Je patrné, že autorka ještě nemá dostatek zkušeností s řízením velkého projektu a s chodem organizace pracující hlavně projektově. Uvádím např. z odstavce o pracovní náplni finančního manažera projektu, který bude mít dále na starost výpůjčky v knihovně, provoz služby internetu pro veřejnost a bude podávat informace klientům po telefonu (str.38). Dosti vágní jsou i úvahy o hodnocení projektu. Proto doporučuji, aby se autorka při přípravě projektu opřela také o týmovou práci.

Zpracovatelka práce pracuje adekvátně s relevantní literaturou, prokazuje schopnost samostatné úvahy a nacházení východisek ke stanovenému problému.

Předložené práci musím vytknout četné stylistické a gramatické chyby (viz. samotný název).

Předložená práce splňuje VELMI DOBRĚ nároky kladené na bakaláře.

V Praze dne 18. 5. 2006

Jaroslava Šťastná

